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Abstimmung über die Tagesordnungspunkte 12 bis 23 

Präsidentin Doris Bures: Wir gelangen zu den Abstimmungen.  

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 12: Entwurf betreffend ein Bundesgesetz, mit 

dem das Allgemeine Sozialversicherungsgesetz, das Gewerbliche 

Sozialversicherungsgesetz, das Bauern-Sozialversicherungsgesetz und weitere 

Gesetze geändert werden, in 519 der Beilagen.  

Hiezu haben die Abgeordneten Wöginger, Muchitsch, Koza, Kolleginnen und Kollegen 

einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag eingebracht. Ich werde daher über 

die vom erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betroffenen Teile 

und schließlich über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des 

Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Da der vorliegende Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag eine Verfassungsbe-

stimmung enthält, stelle ich zunächst im Sinne des § 82 Abs. 2 Z 1 der Geschäftsord-

nung die für die Abstimmung erforderliche Anwesenheit der verfassungsmäßig 

vorgesehenen Anzahl der Abgeordneten fest. 

Die Abgeordneten Wöginger, Muchitsch, Koza, Kolleginnen und Kollegen haben einen 

Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betreffend den Titel sowie die Artikel 1 

bis 3 und Artikel 5 eingebracht.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die sich dafür aussprechen, um ein Zeichen der Zu-

stimmung. – Das ist einstimmig so angenommen. 

Damit ist natürlich auch ausdrücklich die verfassungsmäßig erforderliche Zweidrittel-

mehrheit festgestellt. 

Schließlich komme ich zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des Ausschussbe-

richtes. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die sich dafür aussprechen, um ein Zeichen der Zu-

stimmung. – Das ist einstimmig so angenommen.  

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung. 

Der Gesetzentwurf ist auch in dritter Lesung einstimmig angenommen.  

Ausdrücklich stelle ich auch die Zweidrittelmehrheit bei der Einstimmigkeit fest. 

Wir gelangen nunmehr zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der 

Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen, betreffend „abschlagsfreie 
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Pension nach 45 Beitragsjahren beibehalten und Rücknahme der Kürzung der 

Pensionen durch die Aliquotierung der ersten Anpassung“.  

Wer spricht sich für diesen Entschließungsantrag aus? – Das ist die Minderheit, abge-

lehnt. 

Wir gelangen nunmehr zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der 

Abgeordneten Philip Kucher, Kolleginnen und Kollegen betreffend „nicht-ärztliche 

Gesundheitsberufe“.  

Wer ist für diesen Entschließungsantrag? – Das ist die Minderheit, abgelehnt.  

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 13: Entwurf betreffend ein Bundesgesetz, mit 

dem das Mutterschutzgesetz 1979 geändert wird, in 527 der Beilagen.  

Hiezu haben die Abgeordneten Heinisch-Hosek, Kolleginnen und Kollegen einen Abän-

derungsantrag eingebracht. Ich werde daher zunächst über die vom erwähnten Abän-

derungsantrag betroffenen Teile und schließlich über die restlichen, noch nicht abge-

stimmten Teile des Gesetzentwurfes abstimmen lassen.  

Die Abgeordneten Heinisch-Hosek, Kolleginnen und Kollegen haben einen Abände-

rungsantrag betreffend Ziffer 1 eingebracht.  

Wer sich dafür ausspricht, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist die Minderheit, abge-

lehnt. 

Wir kommen sogleich zur Abstimmung über diese Teile des Gesetzentwurfes in der 

Fassung des Ausschussberichtes.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem zustimmen, um ein Zeichen. – Das ist mit 

Mehrheit so angenommen. 

Schließlich komme ich zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des Ausschussbe-

richtes.  

Wer spricht sich hiefür aus? – Das ist mit Mehrheit so angenommen. 

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung.  

Der Gesetzentwurf ist in dritter Lesung mit Mehrheit angenommen. 

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 14: Antrag des Ausschusses für Arbeit und 

Soziales, seinen Bericht 520 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen.  

Wer ist für die Kenntnisnahme dieses Berichtes? – Das ist mit Mehrheit zur Kenntnis 

genommen. 
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Abstimmung über Tagesordnungspunkt 15: Antrag des Ausschusses für Arbeit und 

Soziales, seinen Bericht 521 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen.  

Wer ist für die Kenntnisnahme? – Der Bericht ist mit Mehrheit zur Kenntnis genom-

men. 

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 16: Antrag des Ausschusses für Arbeit und 

Soziales, seinen Bericht 525 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen.  

Wer spricht sich für die Kenntnisnahme aus? – Das ist mit Mehrheit zur Kenntnis ge-

nommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 17: Antrag des 

Ausschusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 526 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen. 

Wer ist für diese Kenntnisnahme? – Der Bericht ist mit Mehrheit zur Kenntnis 

genommen. 

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 18: Antrag des Ausschusses für Arbeit und 

Soziales, seinen Bericht 529 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen.  

Wer ist für diese Kenntnisnahme? – Der Bericht ist mit Mehrheit zur Kenntnis ge-

nommen. 

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 19: Antrag des Ausschusses für Arbeit und 

Soziales, seinen Bericht 522 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen.  

Wer ist für diese Kenntnisnahme? – Der Bericht ist mit Mehrheit zur Kenntnis ge-

nommen. 

Abstimmung über Tagesordnungspunkt 20: Antrag des Ausschusses für Arbeit und 

Soziales, seinen Bericht 523 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen.  

Wer ist für diese Kenntnisnahme? – Der Bericht ist mit Mehrheit zur Kenntnis 

genommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 21: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Ausbildungspflichtgesetz geändert wird, samt Titel und 

Eingang in 466 der Beilagen.  

Wer sich für diesen Gesetzentwurf ausspricht, den bitte ich um ein Zeichen der Zustim-

mung. – Der Gesetzentwurf ist mit Mehrheit angenommen.  

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung.  

Der Gesetzentwurf ist auch in dritter Lesung mit Mehrheit angenommen. 
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Damit gelangen wir zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 22: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 528 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen.  

Wer ist für diese Kenntnisnahme? – Das ist mit Mehrheit zur Kenntnis genommen. 

Wir gelangen nunmehr zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der 

Abgeordneten Josef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Erhöhung der 

Leistungen aus der Arbeitslosenversicherung“.  

Wer ist für diesen Entschließungsantrag? – Das ist die Minderheit, abgelehnt.  

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 23: Antrag des 

Ausschusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 530 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen.  

Wer ist für diese Kenntnisnahme? – Der Bericht ist mit Mehrheit zur Kenntnis genom-

men.  

 


